

• НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • ФАКТЫ • ИНФОРМАЦИЯ •

ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР ПЫТАЛСЯ ОТМЕНИТЬ 30-ПРОЦЕНТНУЮ НАДБАВКУ, НО НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

Ю.Ножиков отменил распоряжение своего вице-губернатора об отмене "губернаторской" надбавки.

В поисках "лишних" денег в областном бюджете В.Яковенко (вице-и зам.губернатора) хотел их найти в тощих кошельках учителей, особенно молодых педагогов.

Было бы разумнее отказаться от собственной зарплаты, коль не знаешь другого выхода.

Другой казус, больше его никак не назовешь, прозвучал из уст зама

в интервью, которые он любит давать СМИ: "Скажем, остро нуждается в пенсиях примерно четверть пенсионеров, остальные работают. Зачем им платить пенсию?!"

Этот "государственный" муж, видимо, не понимает, что работают пенсионеры не от хорошей жизни. Платили бы им достойную пенсию, они бы тоже спокойно доживали свой век или активно отдыхали в санаториях.

Н.ИЛЬИН.

"КВАРТАЛ" МЕНЯЕТ НОМЕРА

Началась смена телефонных номеров у абонентов "четверки"

Старушка АТС-4, верой и правдой отслужившая больше 30 лет, передаёт свои полномочия новой АТС. Теперь все "квартильные" номера по шестизначной системе будут начинаться с цифр 54.

Ёмкость новой телефонной станции в нашем районе увеличится на 5 тысяч номеров, - рассказывает начальник цеха связи АЭХК Виктор Алексеевич Житов. - Сейчас в списке очередников на установку телефонов у нас 2800 человек. Так что, даже если принять во внимание телефонизацию новых домов 33-го микрорайона, резерв, как видите, остаётся огромный.

Работы по переходу на шестизначную нумерацию очень объёмные, мы начали их ещё в июне прошлого года и закончить предполагаем в начале февраля. Часть оборудования на АТС-4 ремонтируем, чтобы задействовать его и в дальнейшем, ну а большая часть уже устарела, износилась и про-

сто демонтируется.

В декабре приступили к переключению номеров абонентов "квартила" - об этом мы заранее предупреждали жителей по радио и у себя на промплощадке, чтобы не пугались, если на короткое время будет прервана связь с домом. Зато, по словам В.А.Житова, обладатели новых номеров сразу получают ряд дополнительных удобств - те, у кого аппараты имеют номеропределятель, будут знать, с какого номера им звонят (может, отныне и закончится пора телефонного терроризма?), на целых семь цифр сократится код, набираемый вами по межгороду (свой, обратный номер набирать уже не надо), а кроме того, дожидаясь нужного звонка, вы смело можете уйти пить чай к соседке - при переадресовке, возможной благодаря новой АТС, все ваши звонки будут поступать на указанный вами номер.

А.М.

НАЧАЛО С МИНУСОМ

Хорошо нам было в январе. Праздники, праздники, праздники. Но месяц прошёл, пора подводить итоги первого месяца 1997 года. А они неутешительны. За январь доходов в городскую казну поступило около 17 миллиардов рублей. И это при требуемых, по самым скромным подсчётам, расходах в 50 миллиардов рублей.

Как встретили новый год, так его и проживем?

П. РУБАХИН.

ТИХИЙ МЕСЯЧНИК ТРУДА

В соответствии с распоряжением первого главы администрации области, а затем и ангарского зам. мэра В.Чаркина в нашем городе с 25 января по 25 февраля проходит месячник по улучшению условий и охраны труда.

Как сообщил редакции специалист отдела труда городской администрации Валерий Семёнович Самельчук, все предприятия и учреждения города должны будут в течение указанного срока представить в администрацию отчёты по предложенной форме - об условиях труда.

Кроме того, специально созданная на период месячника комиссия выборочно проверит ряд предприятий города, дабы выяснить, насколько безопасными для здоровья работников являются там условия.

Всё бы это хорошо - что условия труда надо улучшать, и ежу понятно. Вот только сама возможность труда в нашем городе становится всё более проблематичной.

(Собств.инф.)



ПОДПИСИ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ ПОЕДУТ В МОСКВУ

За короткое время ангарчане собрали 30000 подписей под обращением президенту РФ, председателю правительства. Это значит, что тридцать тысяч жителей Ангарска обеспокоены судьбой города, своей судьбой, будущим своих детей и не желают безропотно ждать милости от сильных мира сего.

Последним, как показали события, прошедшие после публикации 18 января, мало дела до наших бед и тревог.

Чем громче мы будем говорить о проблемах, мучающих нас ежедневно, тем больше беспокойства будем создавать

тем, от кого прямо или косвенно зависят наши судьбы.

К сожалению, многие еще думают, что чаша сия минует их, но сегодняшняя ситуация - не пожар в отдельно взятой квартире, это обвал, который увлекает в пропасть всех и вся. Отсидеться и переждать не удастся.

Мы продолжаем принимать листы с подписями. Их собирают и в других городах области. Чем весомее будет наш пакет, тем быстрее дойдут наши требования до ушей тех, кому они адресованы.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ВРЕМЯ".

КРИТИЧЕСКИЕ ДНИ И ЧАСЫ НА ФЕВРАЛЬ 1997г.

7, пятница (16.00 — 17.00)

10, понедельник (8.00 — 9.00)

13, четверг (17.00 — 18.00)

17, понедельник (21.00 — 22.00)

21, пятница (17.00 — 18.00)

27, четверг (15.00 — 16.00)

БЕЗ ПОТЕРЬ

Ночью с 3 на 4 февраля на ТЭЦ-10 вышел из строя деаэрактор, начавший вдруг "выдавать" кислород сверх всех допустимых норм. В короткий срок работники теплосетей обеспечили переключение тепловых мощностей с "десятки" на девятую ТЭЦ - практически без всякого ущерба для жителей города. Лишь в нескольких домах 15а, 19 и 18 микрорайонов уменьшилась подача тепла, так что ангарчане и не заметили аварийной ситуации.

(Собств.инф.)

ПОДАРКИ ЖДУТ...

В фонде социальной поддержки по-прежнему ждут своих владельцев замечательные подарки, предназначенные для детей-инвалидов. По просьбе заместителя начальника управления соцзащиты В.А.Волковой сообщаем: ПОДАРКИ ЭТИ - ДЛЯ ВСЕХ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ ДО 16 ЛЕТ, не сумевших прийти на рождественскую ёлку. Фонд ждёт родителей этих ребятшек по адресу: 30-й кв-л, дом 4.

Для детей из малообеспеченных семей предусмотрена помощь в виде одежды и канцтова-

ров. Критерий малообеспеченности определяется по справкам, подтверждающим, что доходы на каждого в данной семье менее установленного по городу прожиточного уровня.

- Обувь быстро разобрали, - рассказывает Валентина Авраамовна Волкова, - но у нас есть ещё много одежды, тетрадки, ручки, карандаши, и ещё - выдаём всем детям из малоимущих семей новогодние подарки.

Я бы хотела обратиться к ангарчанам с просьбой: если у вас есть ненужные вам вещи, продук-

ты, которыми вы могли бы поделиться с теми, кто сегодня оказался в бедственном положении, приносите. Это могут быть соления, варенья, консервы или - если средства позволяют, как одному предпринимателю, привёзшему нам два ящика мандаринов, - любые продукты мелким оптом, словом, всё, чем вы в состоянии помочь и детям, и взрослым, уже знающим сегодня, что такое голод.

А.М.

В ЗОНЕ ОСОБОГО БЕЗВНИМАНИЯ

И снова забастовка. Но уже не в одиночку, как раньше, а в поддержку. С 5 февраля работники профтехобразования всей Иркутской области прекращают работу. Ровно на одну неделю.

Ангарские ПТУ и лицеи в этом деле не новички. И закон забастовочный наизусть знают, и в необходимых документах поднаотрели, и все дороги в нужные кабинеты с завязанными глазами покажут. Результат длительной (аж с октября прошлого года) борьбы за справедливость. И только. А справедливости как не было, так и...

Работают по-прежнему за "бесплатно". Зарплату видят на бумаге, а составляет она 42,6% от средней заработной платы. Ниже прожиточного, но хоть бы реальная. Льгот опять же никаких. Долг за коммунальные услуги постоянно увеличивается, сидеть без тепла и света в учебных аудиториях - дело уже привычное. Ну нет денег. И взять их неоткуда.

В Управлении федерального казначейства? Ответ, который оттуда получили, гласит, что все профтехучилища профинансированы по зарплате на 100%, а ВПУ-35 даже на 126,7%. Откуда такие цифры? Из сметы расходов на 1996 год, подписанной зам. начальника главУНО И.Г.Дмитриевым. По ней государство с народом полностью рассчиталось. А то, что училища работали совсем по другой смете, кстати, с той же подписью, это уже были их трудности. Все надо было заранее предугадать.

И что трата времени директоров ПТУ на письмо в главУНО: "Считаем невозможным деятельность наших учебных заведений по утвержденной вами смете расходов на 1996 год. И просим утвердить другую, представленную нами..." - окажется бесполезной. И что немедленное согласие с этим письмом зам. начальника главУНО будет просто хитрым ходом предотвратить общественное возмущение. И новая смета, в два раза больше прежней, останется только на бумаге и в умах тех, кому она была предназначена.

Но ведь обещали? Обещали. Погасить разницу за счет отчислений на питание, обмундирование детей, за счет их каникулярных, стипендии. Хотя эта экономия была заложена уже в первоначальную смету. Кстати, размер не получаемой учащимися стипендии сегодня - аж 42 рубля в месяц!

И 5 февраля на площади Ленина они будут вместе со своими педагогами. Которые потребуют справедливости. В очередной раз. Но уже вместе с другими. И снова станут верить в ее торжество...

И.ШЕВЛЯКОВА.
Фото Л.ЗУБКОВОЙ.



ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

педагогов и родителей учащихся профессиональных учебных заведений мэру г.Ангарска

Уважаемый Владимир Александрович!

В 8 профессиональных училищах и лицеях города, где обучается 5400 юношей и девушек, сложилась критическая ситуация.

Средства, выделенные Минфином в 1996 году, обеспечили потребности наших учебных заведений менее чем на 50%. Полностью прекращено финансирование на приобретение учебных материалов, оборудования, капитальный ремонт зданий. Нет денег на питание учащихся, закрываются столовые, отмечаются случаи голодных обмороков среди учащихся, не решен вопрос с увеличением размера стипендии обучающимся, находящимся на полном государственном обеспечении, с 40 рублей до 50% минимальной заработной платы.

Крайне тяжелая ситуация по коммунальным услугам - общий долг коммунальным службам превысил 4 млрд. рублей. Постоянно идут предупреждения об отключении тепла, воды, электроэнергии, телефонов и т.п.

В результате неполного и нестабильного финансирования растет задолженность по заработной плате - за 1996 год она составила от 2 до 6 месяцев. В ряде учебных заведений еще не выплачены отпускные.

Такое отношение к нам со стороны государства ведет к полному уничтожению системы профессиональной подготовки и, как следствие, усугублению положения с преступностью среди подросткового населения города. Нам совершенно непонятна позиция городской администрации, с согласия которой проводится сокращение количества учебных мест и заведений начального профессионального образования. Так, в 1997 году в училища и лицеи города будет принято 1060 выпускников 9 классов против 1660 принятых в 1996 году. Такая политика ведет к увеличению бездомных, занимающихся бродяжничеством, детей, слабо развитых физически и умственно, которых наши мастера всегда умели выводить в люди.

В силу сложившихся обстоятельств в педагогических коллективах, среди родителей учащихся растет возмущение бездеятельностью городских властей в деле решения наших проблем. Все больше разочарований в руководстве администрации города, все громче призывы выйти в беспроблемную забастовку, которую наши педколлективы начинают 5 февраля.

Уважаемый Владимир Александрович! Хватит уходить в сторону от диалога с нами и от решения наших проблем, отгородившись позицией: "Вы не наши - вы федеральные". Вы - мэр нашего города, а мы его жители, которым безразлично, что ожидает наших детей завтра.

Наши требования к вам реальны:

- поставить вопрос перед областными и федеральными органами власти о сохранении учреждений начального профессионального образования города Ангарска и финансировании их в полном объеме;

- рассмотреть и принять к исполнению вариант многоканального финансирования системы начального профессионального образования;

- решить вопрос с коммунальными службами города о бесперебойном снабжении учреждений НПО теплом, водой, электроэнергией, связью;

- как депутату областного Законодательного собрания поставить перед вышестоящими органами вопросы погашения задолженности по заработной плате за 1996 год и приведения заработной платы работников начального профессионального образования в соответствие с государственными и областными решениями о выплате заработной платы работникам бюджетной сферы.

По поручению родительских собраний и городской конференции работников начального профессионального образования:

Миньков Э. - председатель совета директоров ПУ и ПЛ г.Ангарска, Быкова С. - преподаватель профессионального лицея 36, Федоров Н. - мастер производственного обучения профессионального лицея 32, Быков М. - оператор АО АНХК, Казновский Г. - начальник вагонного депо ст.Суховская, Томашев Г. - мастер производственного обучения профессионального училища 8, Золоторева В. - председатель родительского комитета профессионального лицея 32, Мартынова Т. - преподаватель профессионального училища 35, Ивановский А. - директор профессионального училища 43, Семиусова П. - пенсионерка.

ВОПРОСЫ С ГОРЯЧЕГО ТЕЛЕФОНА

КУДА РТУТЬ ДЕВАТЬ?

Нет ли у нас в городе специальной свалки для вышедших из строя приборов с ртутью?

На этот вопрос мы попросили ответить начальника отдела экологии городской администрации Галину Ивановну Васильеву:

- Вопрос об утилизации ртутьсодержащих отходов стоит перед нами очень остро. Сегодня решен вопрос о том, что в Ангарске будет производиться только сбор таких отходов и их отправка в Братск, в специализированное предприятие по утилизации ртутьсодержащих отходов. С ним мы заключили соответствующий договор, и экологический фонд г. Ангарска уже перечислил на эти цели необходимую сумму.

Для муниципальных предприятий (школ, больниц и т. д.) утилизация будет происходить бесплатно, деньги на это выделяет городской экологический фонд. Сбор и хранение отходов до отправки в Братск осуществляет специализированное предприятие санитарно-эпидемиологических работ. Телефон диспетчера: 7-69-98.

Существуют определенные требования к тому, как правильно сдавать на хранение ртутьсодержащие вещества. Если это металлическая ртуть, она должна быть не просто в бумажку завернута, а обязательно в банке с притертой крышкой, под слоем воды.

Потенциально опасными для

здоровья людей являются лампы дневного освещения, особенно разбитые. Не сама ртуть, а ее пары оказывают необратимое воздействие на здоровье. На свалку лампы должны сдаваться обязательно в картонной упаковке, желательнее в той, в которой они были куплены. А не связками, перевязанными обычной веревкой.

Сейчас мы разрабатываем схему, по которой любой житель города при необходимости мог бы сдать эти вещества на утилизацию, а не оставлять у себя на балконе или выбрасывать на обыкновенную городскую свалку.

Подготовила В.КЛИМОВА.

ГАЗЕТА
ВРЕМЯ
т. 2-31-19

РЕКЛАМА

Успех
в стабильности

Заказ рекламы по адресам:
- ул. Ленина, 43, с 9 до 13 и с 14 до 18 часов,
в субботу - с 9 до 13 часов.
- В "Салоне красоты", 206 кв-л, с 13 до 19 часов,
в субботу - с 10 до 14 часов.

РОССИЙСКИЕ ХРОНИКИ

ПОЧЕМУ ПОПАЛИ ПОД ГУСЕНИЦЫ БУЛЬДОЗЕРА ЖИЛЫЕ КОТТЕДЖИ, МАГАЗИНЫ И СТОЛОВЫЕ?

Страшные вещи творятся на земле нашей. Вот построили немцы и словаки под Вороножем городок для выведенных из их стран наших военных. Хорошо? Да просто здорово! Тем более что к качеству и срокам строительства претензий никаких.

Но вот что повергло в шок иноземных строителей. Сами они во время строительства жили в своих бытовых городках. А это, поверьте, не наши цитовые вагончики. Там, кроме собственно жилых коттеджей, магазины, столовые, амбулатории. И вот все это по окончании строительства вместе с оборудованием - под нож и гусеницы бульдозера(!) и на свалку. Причем ломками и кувалдами добывали то, что случайно уцелело.

Оказывается, поскольку ввезено все это (стройматериалы, оборудование) бесплатно, то или должно быть вывезено (а на кой ляд оно им сдалось - еще на вывозку трагиться?), или... Потому как продавать, с учетом таможенных, налоговых начислений, выгоды никакой: одни хлопоты.

Вот бдительные таможенники и следят, чтоб все было уничтожено и вывезено. Чтобы фундаменты тех домиков иностранцы выкорчевали, площадку заровняли и травкой засеяли.

И назовут, наверное, вернувшись домой, немцы и словаки ту площадку полем чудес в стране дураков. Или мы на самом деле такие?

Рубрику ведет Н.БАРХАТОВ.

ЗАСЛОНКА

УСНУЛИ НАВЕЧНО

На днях в Мегете произошёл нелепый трагический случай. Хозяйка деревянного дома, естественно с печным отоплением, изрядно угольком протопила печь и, оставив открытой печную заслонку, прилегла. Ясно, что с угарным газом пожилая женщина была знакома не понаслышке и ведала о последствиях.

Позже вечером домой пришёл и великовозрастный сын. Видимо, он-то и побеспокоился, чтоб жар не выдуло, и, не убедившись, что печь прогорела, прикрыл заслонку и тоже улёгся спать. Только на следующее утро соседи обнаружили два трупа, они тихо-мирно продолжали спать.

В. ЗЫРЯНОВ.

6 февраля 1997 года
Четверг

№ 14 (10431)

ВРЕМЯ
Время

АНГАРМ

Деловая газета
для детей и молодежи

ШЕСТНАДЦАТЬ

КОЕ-ЧТО

ЧАРОДЕЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Каждый год в январе у нас в городе проводится благотворительный фестиваль "По страничкам новогодних сказок". В фестивале принимают участие различные детские театры. Одна из сказок была поставлена детским школьным театром "Чародейка". Сказку под названием "Чудеса с доставкой на дом" показали ребята в стенах родной школы №17. Хотя зрителей было немного, юные артисты завожжили своей игрой не только ребят, но и комиссию из детского театрального союза. Все остались очень довольны.

Руководит этим театром Каврус Тамара Ивановна. Она посвящает детям всю свою жизнь. Хочется, чтобы как можно больше ребятшек занималось в таких театрах, удивляя и радуя зрителей.

Благодарная **О.ШЕВЧЕНКО**, юнкор.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ

ПРИЗЫВ

еостоялось традиционное эко-шоу "Байкал-96", где встретились экологические отряды — участники экспедиций и лагерей на Байкале, слушатели открытой экологической школы, педагоги, родители. Благодаря возможностям видеозала школы № 25 ребята вновь окунулись в атмосферу экологических походов, просматривая видеосюжеты лета-96. Вся информация об экологических проектах, десантах, исследовательских работах была представлена в интересной, шуточной и игровой форме. На эко-шоу юные экологи призвали подростков города получить дополнительное экологическое образование и туристические навыки в открытой экологической школе при Доме старшеклассников и принять участие в экологических походах, экспедициях и лагерях летом 1997 г. по маршрутам Хамар-Дабана, Саян, среднего и южного Байкала и уникальным местам Ангарского района.

Соб. инф.

МАСТЕР-КЛАСС!

Жа городской станции юных техников - очередная выставка. На этот раз ее участниками стали преподаватели СЮТ, Дворца творчества детей и молодежи, ангарских лицеев. Мастерство шитья, вязания, выжигания, составление икебаны и многое другое



продемонстрировали педагоги своим ученикам, сегодняшним и будущим, всем, интересующимся их творчеством. Тем самым еще раз подтвердили свой талант, неисчерпаемые еще возможности, умение не только учить, но и творить. Многие из участников выставки не однократно и потому почитателями выставки узнаваемы. Е.Дымченко, например, педагог дополнительного образования по художественному конструированию, на этот раз

она оформила целый стенд. А главным героем выставки, как и положено по восточному гурману, был бык. И каждый автор посчитал своим долгом уделить этому персонажу место в представленном творчестве.

Выставка понравилась **Е.ШЕВЛЯКОВОЙ** и **Л.ЗУБКОВОЙ**.



ЗАЩИТИ СЕБЯ САМ

18.30 вечера. В спортзале школы №3 опять горит свет...

Там проходит очередная тренировка. Парни и девчонки, те, кому исполнилось уже 12 лет, могут научиться здесь защищать себя от нападения.

В программу тренировок входят: постановка ударов, защита от вооруженного нападения, бросково-болевая техника самбо.

Все это, вместе взятое, дает прекрасную подготовку для парней, идущих в армию. А также для девчонок, которым волей-неволей приходится ходить вечером по темным закоулкам нашего города. Потренировавшись некоторое время здесь, ребята уже знают, что надо де-

лать, столкнувшись один на один с незнакомцем. А дальнейшие занятия научат их справляться с целой компанией хулиганов.

Правда, тренировки эти платные - 70 тысяч рублей для мальчиков и 50 тысяч для девочек. А что только не делают люди, чтобы хоть как-то себя обезопасить: покупают газовые баллончики, пистолеты, заводят собак. Но пистолеты и баллончики имеют свойство в нужный момент забываться дома, а собаки иногда заболевают и не выходят с вами на прогулку. Однако руки и ноги, ну и, конечно же, голова всегда находятся при

вас. И, по-моему, надо просто научиться использовать их с максимальной для вас выгодой.

Убедить несогласных попыталась **Н.ТЕРЕНТЬЕВА**, шк.№3, юнкор.



ЗВЕЗДНЫЙ ЧАС "ЗЕНИТА"

На стадионе "Ермак" прошли городские соревнования по хоккею среди детских дворовых команд Центра досуга детей и молодежи. Победу во всех играх одержала и стала призером в старшей возрастной группе команда "Зенит", тренер **Рощихин Геннадий Иванович**. Отдел по делам молодежи администрации города вручил команде-победительнице сладкий приз, каждому члену команды — индивидуальные призы.

Соб. инф.

Школе №10 - 45

НА ОЛИМПИАДУ ЗА ПОБЕДОЙ

Жа традиционной областной олимпиаде по математике, физике, химии, биологии от Ангарска участвовали аж 50 школьников, из них 24 были из школы №10. И, как всегда, вернулись домой с победами. Первое место по математике среди 11 классов занял Саша Игнатьев, призер прошлой олимпиады. Тихонов Павел, попавший в число лучших на российской олимпиаде по биологии в прошлом году, и сейчас вышел на первое место. По физике наши одиннадцатиклассники Д.Анипко и Ж.Рябов разделили первое место. В химии нынче отличились девятиклассники, первое место у С.Сединкина. Так держать, победители!

О БО
ВСЕМ

БИЗНЕС-ЦЕНТР



Идея создать бизнес-центр появилась 1,5 года назад еще при школе лидеров. Теоретические игры в экономику с игрушечными фабриками и заводами стали несерьезными для третьекурсников.

Ребята решили заняться серьезным делом и изучить экономику на практике. В лице под эгидой бизнес-центра организуется настоящее предприятие,

на котором каждый из участников пройдет все ступени от клерка до руководителя фирмы.

У предприятия 10 учредителей, в основном третьекурсники-экономисты. Для начала они решили образовать инвестиционный фонд, вступительный взнос от 50 до 200 тысяч рублей. Эти вступительные взносы и составят стартовый капитал. Пока существуют 4 пути вложения денег. Первый: в лицее создается экспресс-кафе наподобие "МакДональдс". Цены будут ниже, чем в близлежащих закусочных, а обслуживание и качество питания - на высоте. Желающие подкрепиться группой могут заказать обед в своей аудитории, желающих поесть "в розницу" обслужат в бывшей комнате художника, где и размещается это кафе. Пусть все голодающие имеют это в виду.

Второй путь раскрутки капитала: создание фотоателье, где все желающие за небольшую сумму могут фотографироваться сколько душе угодно. Подчеркиваю - за небольшую сумму. Поэтому настоятельная рекомендация всем лицеистам: не слу-

шайте разных дяденек с улицы, которые норовят содрать по 15-12 тысяч за фотографию. Уже сейчас вы можете спокойно фотографироваться в лицейском фотоателье. Обращайтесь к третьекурсникам Кривде Е. и Романову П.

Третий путь. На днях в лицее открылось элитное кафе. Здесь проводятся тематические вечера или танцы. Все поставлено на самоокупаемость.

Четвертый. Изготовление визитных карточек, буклетов и рекламы.

После того как начальный капитал будет преумножен, станет возможен выпуск акций и облигаций, которые можно будет приобрести за свободную цену, исходя из спроса и предложения.

В перспективе - создание детского банка, в который смогут вкладывать свои деньги даже дети до 16 лет. В будущем возможно сотрудничество с другими банками, в том числе и зарубежными.

В январе состоялось представление бизнес-центра, куда были приглашены почетные гости и журналисты.

Вместе с центром бизнесменили юнкоры
С. ИЛЬЮЩЕНКОВ, А. ЧУПРОВ.

ЧТО ТАКОЕ СЧАСТЬЕ?

Вреди повседневных забот и наболевших проблем мы все меньше и меньше задумываемся о вечном. Идет снег, по улице куда-то спешат прохожие. Мы решили нарушить этот однообразный поток, чтобы узнать у прохожих, что такое счастье.

— Здравствуй! Скажите, пожалуйста, что такое счастье?

Первый прохожий:

— Счастье? Сразу трудно ответить, гм... Наверное, счастье — это когда у тебя есть любимый человек, дети и материальное благополучие в семье.

— Как по-вашему, что такое счастье?

Второй прохожий:

— Деньги. Мне кажется, если у тебя есть деньги, то у тебя есть все.

— Вы счастливы?

— Не полностью. Денег маловато.

Женщина:

— Вчера у меня родилась внучка. Теперь она — мое счастье в жизни.

— Вы очень счастливы?

— Да, я просто на вершине счастья!

Девушка:

— Счастье — это когда тебя любят когда без тебя не могут прожить ни минуты.

— Как вы думаете, от кого или от чего зависит счастье человека?

— Наверное, наше счастье зависит от Бога. Если тебе суждено быть счастливым, то так оно и будет.

Мужчина:

— Гм... Мне кажется, что счастье — это просто стимул жизни. Ты никогда его не достигаешь, но всю жизнь к нему стремишься, живешь ради этого.

— А ваши мечты сбываются? Вы счастливы?

Пожилая женщина:

— Я всю жизнь работала, вот теперь на пенсии. У меня трое внуков, так что все хорошо.

— Спасибо. Будьте счастливы!

Отрадно, что люди еще не потеряли веру в счастье, что мало тех, кто считает счастьем деньги. Все в наших руках: делайте людям добро, и, может быть, мы станем счастливее.

Уже счастливая Татьяна МАТОФОНОВА,
гуманитарный лицей.

Суперлицца

У ЭТИХ МИСС В ПОЧЕТЕ

"КИНДЕР-СЮРПРИЗ"



Каждому из детей не любит сладкого. Я в своем детстве тоже наслаждался сладким, правда, это был не шоколад и даже не конфеты, а обычный кусок сахара. Сейчас такового в продаже нет. А люди в возрасте помнят, как кололи это белое чудо ножичком на ладони или специальными кусачками.

Сегодня ребятишкам большее раздолье. Шоколад с любой начинкой, конфеты на удивление и цветом, и видом, и вкусом. Ребятишкам привлекательно не только содержимое, но и фантики-обертки.

Когда соседки-подружки Юлия Петухова и Оля Евтушенко были помладше, в поле их увлечений вошел сбор фантиков-картинок от жвачек, так называемых ловисов. Набрали изрядно, а потом к этому коллекционированию интерес пропал. Появилось новое дворовое увлечение - коллекционирование игрушек-вкладышей из яичек "Киндер-сюрприз".

Собирали их Юлия и Оля целых три года, обмениваясь с дворовыми ребятами на самые оригинальные и разные. Сейчас общая коллекция у 13-летних девочек представляет целую галерею неповторяющихся пластмассовых игрушек в количестве 390 штук. Честно скажем, глаза разбежались от такого разнообразия. Вся коллекция очень добросовестно хранится и преумножается.

— А что, девочки, еще не приелся шоколад?

— Надоел...

— Не собираетесь перекалцифицироваться?

— Уже.

— А что теперь коллекционируете?

— Решили собирать разные иностранные деньги...

— О-о-о, что ж, видно, время пришло, занятие серьезное...

На этом мы бы, наверное, с девочками распрощались, если бы не одно но...

РУССАЯ КОСА - ДЕВИЧЬЯ КРАСА

Уж больно нам поглянулись косы у Юленьки Петуховой. Редкий случай встретить школьницу с такими в наше время, а они выросли у нее уже больше 80 сантиметров. Это прежде российские красавицы не ленились, растили косынки до полу и радовали мужское народонаселение дивной красотой. Сейчас женщины, если откровенно, ленятся, несмотря на обилие различных шампуней и препаратов по уходу за волосами, иметь длинные волосы. Привычными стали короткие стрижки "под мальчика". А вот Юля, спасибо и маме, придерживается исконно русской моды и традиции. А посему выглядит как сестрица Алёнушка из известной сказки, а это особый шарм.

В. ЗЫРЯНОВ (фото А. ДЕРЕВЦОВА)



МАЛЕНЬКИЕ ТАЙНЫ ПРИРОДЫ И ВРЕМЕНИ

Сегодня бесспорно, что не так уж и стремится народ погулять при луне — боязно стало... Впрочем, берут верх традиции предков, и слава Богу.

Крещенская ночь в наступившем году была в нашем селе многолюдной: повелось у нас так — ходить в Крещение за водой, "освящаться". Морозно на улице — ну и пусть. Темно — а нам луна светит. И что отрадно: следует обычаям бабушек и молодежь. Находились-таки, кто смело входил в студеную родниковую воду (это при сугробах-то да при тридцатиградусном морозе!).

Говорят, вода, набранная в Крещение, простоит весь год. Лечат ею недуг и сглаз, освещают свой дом и подворье. Мертвый ночной лес, серебряный свет удивительно яркой луны, журчание родников, переплетающееся с тихим говором реки, — как не поверить в волшебство?

Наверняка знакомо это место всем, кто был в Савватеевке: как-то само собой в обычной вошло вести гостей сюда, к родникам. То ли место так полюбилось людям, то ли они ему.

Много лет прошло с тех пор, как основалась Савватеевка, много воды утекло. И сейчас отгремели уже новогодние и рождественские праздники, жизнь постепенно вернулась в нормальное русло — ученики вновь за парты, да и все остальные уже со свежей головой ходят. Однако всегда так не хочется убирать новогоднюю мишуру и жить лишь воспоминаниями о новогодней и крещенской ночи.

Л. МИХАЙЛОВА, с. Савватеевка.

ВИДЕОКЛУБ

Всю сегодняшнюю подборку объединяет одна тема — любовь.

"Нуждается в обсуждении" (США. Реж. Лассе Холлистрин. В ролях: Джулия Робертс (Грейс), Дэннис Куэйд, Роберт Дюваль и др.)

Героиня этой ленты воспитывается в семье, где слово папы — закон. И замуж она выходит за человека, который тоже считает, что мужчине дозволено все, в том числе и измены. Грейс начинает понимать, что так дело не пойдет, и возвращается к родителям. А там понимает, что папочка тоже ведет себя как-то очень неправильно. Фильм очень забавный и сентиментальный.

"Сабрина" (США. Реж. Сидни Поллак. В ролях: Харрисон Форд, Грег Киннир, Джулия Ормонд)

Вообще-то фильм уже снимали — в 1954 г. Но поскольку время идет, а любовь времени не подвластна, его решили переснять. Живут на свете два брата — работающий Лаймус и милый плейбой Дэвид, хозяйка крупной корпорации. У них есть шофер, а у шофера дочка Сабрина. И младший брат в нее влюбляется, но он уже помолвлен с дочерью крупного промышленника, с которым братьев связывают серьезные деловые интересы. Чтобы увлечение брата не повредило фирме, старший брат решает увлечь Сабрину. Ну и, естественно, в нее влюбляется.

"Невероятно правдивые приключения двух влюбленных девушек" (США. Реж. Мария Мадженти. В ролях: Лорел Холломан, Николь Парнер)

У Рэнди и Эви жизнь складывается по-разному. Рэнди звезд с неба не хватает: бросив школу, она работает на бензозаправке. Эви, наоборот, катается как сыр в масле за пазухой у богатых родителей. Их случайная встреча переросла во взаимную симпатию. Поэтому когда Рэнди и Эви сталкиваются с неприятием окружающих, это, в свою очередь, вызывает неприятие у зрителей, желающих девушкам только счастья.

Подготовила Д.К.

SOS

ГДЕ НЕТ СОЛНЦА

SOS

Сколько раз мы видели по телевидению передачи о судьбах людей в тюрьмах, об их проблемах, о путях выхода из кошмара преступления, но все это через стекло экрана. По велению судьбы или обстоятельств я попал в одно из самых мрачных мест для меня — следственный изолятор. Первое, что меня встретило в низком и старом здании, — лай сторожевых псов и колючая проволока вдоль забора. Окон не было видно из-под железных пластин, установленных вместо решеток, и там, в тесных камерах, сидели люди без свежего воздуха и солнечного света. Прошло двадцать минут сплошного хлопая бронированных дверей, лязга засовов и заполнения необходимых документов, в конце концов я оказался в комнате для свиданий.

Представьте себе, что вы сидите в узком склепе, где окно размером чуть больше школьной тетради, с обшарпанными стенами, узкими скамьями и столом. Впечатление было неприятным, хотелось выйти, увидеть снова простор дня. Минут через пять ввели моего "подопечного". Это был худощавый, изломанный, с чуть заметной улыбкой мужчина. Что меня поразило в его облике, так это странные, холодные и пронзительные глаза.

— Здравствуйте, ознакомьтесь с делом.
— Здравствуйте, а я думал, жену привели.
— Нет, я ничего не знаю об этом.
— Слушай, парень, давай на "ты", а то неудобно как-то.

Он молча взял увесистый том своего преступления и начал перелистывать страницы, чему-то улыбаясь. А я с интересом наблюдал за ним. Внезапно он отложил папку и сказал:

— Все это я знаю...
— Как ты встал на этот путь?
— Не знаю. Молод был и глуп. Знакомые парни подговорили, ну, я согласился. Отсидел первый свой срок.
— А как во второй раз сюда попал?
— Тогда мы в компании напились страшно. Подошел мой знакомый...
— Понятно.

Мужчина снова склонился над папкой, потом распрямился.
— Тебе, наверное, скучно будет. Возьми вот эту книгу. Почитай.

Я взял тонкую книжку и начал пробегать глазами листы. Это была история о человеке, который воровал дра-

гоценные камни, но его поймали, и внезапно его осенило — он стал верующим, исправился. Стало противно и тошно: не верил я в эту американскую сказку об исправлении. Уж очень беспечно смотрел на меня с фотографии круглолицый мужчина. Конечно, какой-то рекламный буклет, дешетка.

— Ты знаешь, как он вышел из тюрьмы?
— Нет.
— Он поверил в Бога.
Сказал это заключенный с язвительной усмешкой, и я понял, что он не верит в путь спасения, какой ему предлагали в этой брошюре. Я тоже не верил.

— Ты веришь в Бога?
— Не могу сказать, но знаю, что есть нечто наверху, что смотрит на нас. Я сижу уже несколько месяцев и чувствую оцепенение... Некоторые звереют, но я не хочу. Хочу исправления, чистоты.

Я не верил своим ушам. Человек, который совершил три преступления, говорил со мной умно, осмысленно и твердо. Чувствовалось, что он думал об этом много времени и действительно хотел искупления.

— А где ты учишься?
— В лицее.
— Молодец. Я бы сейчас с удовольствием учился. Не дали мне этого. Когда поступал, увидели, что я отсидел. Не приняли. Побрезговали...

В комнату вошли еще люди.
— Мама, мама, не надо! — юноша плакал в коленях у матери, а та подталкивала ему крестик на цепочке. Старуха бормотала и плакала.

— Сынок, что дальше... Как это...
— Мама, мама, не надо. Отберут.
— Что с тобой будет?
— Мама, не плачь.

Мне стало противно и больно. Тоскливо так, что хотелось бежать из этого места, кричать, выть от тоски. И это я, который "просидел" здесь три часа, а они сидят здесь месяцами! А мой "подопечный" продолжал дальше:

— Я верю восточным мудрецам. Читал, что они говорили: зло рождает зло. Когда меня посадят, я начну тренироваться, чтобы не сойти с ума, не озвереть. Буду медитировать.

Арестованный замолк, я сидел молча и пытался осмыслить все, что увидел, почувствовал и осознал за этот день. Так текли три часа моего "заточения", и, когда они кончились, я почувствовал, как где-то глубоко внутри ме-

ня что-то надорвалось и треснуло. В моей голове бился вопрос: "Как это?" Но я не смог на него ответить и, качаясь в трамвае, видел перед собой только пронзительные серые и умные глаза за решеткой, где нет солнца...

В СИЗО побывал А.КИМ, гуманитарный лицей.

СКОЛЬКО СРЕДИ НАС ОБРЕЧЕННЫХ

И вновь отделом по делам молодежи совместно с независимой группой специалистов под руководством Е.Аксеновой проведено социологическое исследование. На этот раз его целью стало выявление скрытой психологической готовности подростков к употреблению наркотиков.

Основную группу представляли подростки учебных заведений, контрольную - подростки ангарской воспитательно-трудовой колонии и имеющие условную меру наказания с отсрочкой приговора.

Итак, что же удалось выявить. 7,1% опрошенных случайной выборки проявили высокую осведомленность в вопросах наркомании, у них обнаружена не только психологическая готовность к употреблению наркотиков, но и физическая наркотическая зависимость. То же самое - у 22,2% опрошенных подростков ВТК. Скрытая психологическая готовность к употреблению наркотиков и недостаточная осведомленность в этих вопросах выявлена у 25% молодых людей случайной выборки и 77,8% контрольной группы.

Таким образом, результаты исследования показали, что среди 17 тысяч подростков г.Ангарска большая часть, слава богу, ведет относительно здоровый образ жизни. Однако порядка 1207 человек этой возрастной категории являются наркологически зависимыми и сильно влияют на группу риска, в которой на сегодняшний день находится 4250 подростков в возрасте от 14 до 18 лет.

Кстати, по официальным данным УВД, в 1996 году за употребление токсических и наркотических средств привлечено к уголовной ответственности 1159 несовершеннолетних. Обследовано наркологом 1146 подростков. А сколько еще остается за бортом нашего внимания? И вполне возможно, если нам не удастся остановить этот рост, в будущем легче будет посчитать оставшихся в стороне, чем попробовавших и занявших чье-то опустевшее место в рядах смертников.

С грустью о будущем - Е.Ш.

Мальчишкам и девчонкам, а также их родителям

"НА ЭКЗАМЕНЕ ВСЕ НАШИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ ПРОСТО ПАДАЛИ..."

Концерту сопутствовал успех. Даже несмотря на то, что он был академическим. И проходил в обычной школе искусств №3. При полном аншлаге мало кому известная школа эстрадных исполнителей "Софит" демонстрировала способности своих воспитанников. Их было 14. Четырнадцать маленьких, но уже ярких звездочек. Бесспорно талантливых. С неожиданными навыками профессионализма.

Голос, соответствующая репертуару пластика, и не у одного-двух - у всех, потрясли не только зрителей, но и самих педагогов. Совершенно новое из уст Насти Садыхиной "Арлекино", глубоко переживаемая Алиной Сатдаровой песня "Дождь", "Я не верю" Александра Малахова... За увиденное благодарили, поздравляли преподавателей. А для школы этот экзамен стал еще одним шагом к поставленной цели.

Школа эстрадных исполнителей "Софит" была создана год назад, - рассказывает ее учредитель З.Иванова, - по типу подобной школы Льва Лещенко. Развивать творческие способности молодежи - ее основная цель, которой мы преследуем, конечно же, и свои собственные интересы. Научив и "сделав" талантливого ребенка имя, а мы располагаем такой возможностью, планируем организовать в Ангарске шоу-бизнес. Зачем нам это нужно?

Знаете, как называют московские звезды свои концертные туры по Сибири? "Окучиванием", иначе сбором денег за возможность увидеть известность в очию. А ведь Ангарск - сам кладезь талантов. Стоит только найти и развить имеющееся. Слава богу, педагоги у нас для этого первоклассные, начиная с директора школы Евгения Якушенко и С.Романова, который овладел системой постановки голоса Д.Огородного и теперь может поставить голос почти любому. К тому же у нас есть уникальная возможность отправлять своих учеников на практику в Москву в театр Льва Лещенко. Наши доморощенные звезды будут ничуть не хуже московских, эту уверенность подкрепил в нас прошедший итоговый школьный концерт. Ученики на нем выдавали столько профессиональных знаний и природных данных, что все наши преподаватели просто падали от неожиданности и восторга.

Обучение в школе "Софит" платное - 250 тысяч в месяц, что оправдывает только третью часть наших затрат. За эти деньги дети получают пять фонограмм и уроки у трех педагогов. Для Москвы наша сумма - смешотворная. Набор в школу уже закончен. Мы принимаем сейчас только на подготовительные курсы постановки голоса. Возраст желающих - от 6 до 25 лет. Образовательная программа - 3 года. По окончании выпускники получают удостоверение и рекомендацию для поступления в академии эстрадного искусства.

К сказанному осталось добавить, что "Софит" является единственной школой эстрадных исполнителей во всей Иркутской области. Ставит перед собой грандиозные цели, которые, похоже, не такие уж и несбыточные. Готовится к государственной аккредитации и не без основания надеется ее успешно пройти.

**Увидели своими глазами, услышали своими ушами
Е.ШЕВЛЯКОВА, Л.ЗУБКОВА.**



На уроке постановки пластики

КАКАЯ МУЗЫКА ЗВУЧАЛА!

Рождественский вечер на подмостках ДК нефтехимиков был посвящен скрипичной музыке.

Штраус, Бизе, Шостакович, Глиэр, Гершвин - это далеко не полный перечень великих композиторов, мелодии которых звучали в исполнении скрипичных ансамблей музыкальных школ нашего города.

Мы, как правило, лучше знаем скрипичных виртуозов Москвы, Санкт-Петербурга, Иркутска. А своих, доморощенных, не жалуем вниманием. А зря.

Ангарчане, пришедшие во Дворец нефтехимиков на рождественский праздник, были свидетелями пиршества скрипичной музыки.

Исполнителями были юные таланты ангарских музыкальных школ: "Концертино" (школа № 4, руководитель Попова Н.В.), "Вдохновение" (школа № 2, рук.Киселева Н.Г.), ансамбль скрипачей (школа № 1, рук.Белякова Г.А.) и эстрадно-симфонический оркестр этой же школы (рук. Юлдашев А.К.).

Надо было видеть, с каким мастерством и шиком юные скрипачи исполняли "Цыганский чардаш", "Шутку-сувенир", "Веселую польку", "Венгерский танец № 1". А сколько страсти и вдохновения юные маэстро вложили в "Менуэт" Боккерини, "Серенаду" Шуберта, "Романс" Шостаковича!

Заключительным аккордом концерта было выступление эстрадно-симфонического оркестра школы № 1 под руководством Юлдашева А.К.

Еще немного, еще чуть-чуть - и юные музыканты Ангарска догонят виртуозов Владимира Спивакова... Хочется пожелать учащимся музыкальных школ и их наставникам успехов.

Восторженный почитатель юных талантов И.ЧЕРЕНКОВ.



Занятие по постановке голоса

НАШ ПОЗДРАВУЛЬЧИК

Для тех, кто еще не в курсе (надеемся, что таких нет), сообщаем: 14 февраля все наше многочисленное человечество будет праздновать день Святого Валентина, покровителя всех влюбленных. С чем и спешим вас поздравить. А тем, кто это поздравление к себе не отнес, пожелаем срочно влюбиться или влюбиться в себя кого-нибудь, чтобы не отделяться от коллектива. И дарим всем влюбленным эту "валентинку". Если вам не нравится ее черно-белый вариант, разукрашивать не возбраняется и даже поощряется. Лучшую по красоте красок "валентинку", уверенны, по достоинству оценит тот, кому вы ее подарите. Все!

Всегда ваша молодежная редакция.

Здесь могут быть
(и должны быть)
ВАШИ
ПОЖЕЛАНИЯ

ПОВОД ОТМЕТИТЬ

1 февраля родился очередной голливудский сердцеед Кларк Гейбл (1901) — Рэтт Батлер из "Унесенных ветром".

4 февраля родился английский комик Норман Уиздом (1920), проще говоря, мистер Питкин.

11 февраля 1902 г. родилась суперзвезда советского кино Любовь Орлова.

23 февраля родился режиссер Виктор Флеминг, в 1939-м получивший "Оскара" за фильм "Унесенные ветром".

23 февраля 1944 г. родился Олег Янковский. Тот самый Мюнхгаузен!

27 февраля родились суперзвезды американского кино Элизабет Тейлор (1932 г.), актриса Джоанн Вудворд (1930) — жена Пола Ньюмена.

Подготовила
АНЦИФЕРОВА.

У жителей французского городка Лес Анделис есть свой особый способ отмечать день Святого Валентина — сотни литров молочного шоко-

лада для всех бесплатно.

Это эксцентричное событие спонсируется кондитерской компанией, которая является крупнейшим работодателем в городе. А началось все в 1985 году во время празднования дня Святого Валентина, когда ее босс предложил наполнить маленький бассейн шоколадом, чтобы дети могли подурчиться в нем. Нечего и говорить, что шоколадный бассейн

ПРАЗДНИК СЕРДЦА

Валентинов день — нерусский праздник. Зато в Европе с удовольствием празднуют его уже около 120 лет.

Святой Валентин — это покровитель всех влюбленных. Так что отмечают его и дети, и взрослые — с семьей, с друзьями и любимыми.

К подаркам в этот день предъявляется лишь одно требование: они должны быть в форме сердца. Будь то заколка, брелок или что-то сделанное своими руками. Последнее даже лучше, т.к. в подарок вы сможете вложить всю свою любовь.

Вообще день Св.Валентина — классный праздник, конечно, главная его трудность — это подарки, т.е. сердечки. Но на первый раз "Нам-16" вам поможет!

Вы можете сшить уютное ситцевое сердечко-прихватку для тех, кто любит возиться на кухне. Мягкое алое сердечко для хранения булавок и иголок или диванную подушку-думку, украшенную вышивкой или аппликацией. На худой конец, просто положите подарок в коробку и наклейте на крышку сердечко, вырезанное из бумаги, или красиво перетяните коробочку ленточкой и на ее концы прикрепите сердца, вырезанные из бархатной бумаги.

Подготовила Д.КАЗАКОВА.

БЕСПЛАТНЫЙ ШОКОЛАД ДЛЯ ВСЕХ

стал "гвоздем дня" для всех, в том числе и взрослых. С того времени это событие выросло из вечеринки компании в общегородской фестиваль. Теперь компания наполняет городской бассейн олимпийских размеров, и все отмечают день Святого Валентина, плескаясь в липкой жидкости.

Удивилась и позавидовала
О.ШЕВЧЕНКО, юнкор.



Косметичка, портниха, парикмахер... Большинство девушек считает, что именно от этих волшебников зависит их внешность. В этом есть какая-то доля правды. Не красавица осанка и сгорбленные плечи сведут на нет все усилия. Не каждая довольна своей фигурой. Одна мечтает похудеть, а другая поправиться. И, между прочим, любая из девушек может исправить недостатки своей фигуры, если не пожалеет для этого сил и времени. Специально подобранный комплекс упражнений: если его выполнять изо дня в день, не давая поблажки, то можно добиться результатов.

ПЛЕЧИ

1. Сядьте на пол, притянув к себе руками согнутые в коленях ноги. Мед-

Очаровашки

И НИКАКИХ ПОБЛАЖЕК!

ленно откиньтесь назад, как бы перекатываясь, затем вернитесь в исходное положение и разведите ноги.

2. Лягте на спину. Обе руки положите под голову. Отведите локти как можно дальше назад, при этом голова должна быть неподвижной. Из этой позиции попытайтесь медленно сесть, выпрямляя только верхнюю часть туловища (нижняя остается неподвижной). После этого свободно лягте на спину.

3. Поднимайте и опускайте плечи, отодвинув их назад и вперед, выполняйте поочередные и последовательные круговые движения.

4. Сядьте на стул. Подняв правую руку, отведите ее за голову и концами пальцев попробуйте ухватиться за левую руку. Крепко держите и медленно, сантиметр за сантиметром, приближайте к спине обе ладони. Во время выполнения этого упражнения голова должна быть отклонена назад, лопатки опущены, грудь вперед, живот втянут. Задержитесь в этой позиции 1 мин.

Повторите упражнение с другой рукой.

5. Глубокий наклон туловища вперед с отмахом рук далеко за спину. Затем выпрямитесь, прогнувшись и подтянув руки вверх-назад как можно дальше.

6. Лягте на живот, руки на бедрах. Оставляя без движения нижнюю часть туловища, старайтесь как можно выше поднять верхнюю. При помощи легкого покачивания вверх-вниз вы сможете полностью подчинить себе свою спину и плечевой пояс. После каждого напряжения мышцы необходимо расслабить.

РУКИ

1. Поднимите руки в стороны и делайте ими маленькие круги так, чтобы в них принимали участие руки только от локтя.

2. Вытяните руки и начертите в воздухе большую восьмерку. Плечи должны оставаться неподвижными. Упражнение выполнять 10 раз каждой рукой.

3. Вытяните руки в стороны и энер-

гичными движениями согните их в локтях, чтобы ладони коснулись грудной клетки. Плечи должны быть неподвижными. 12 раз повторить упражнение.

4. Прижмите локти к туловищу, ладони сожмите в кулак. Со всей силой выбросьте руки вперед, верните в исходную позицию и снова резко разогните в стороны. Повторите 12 раз.

5. Поднимите руки над головой и представьте себе, что вы хотите достать какой-либо предмет на потолок, не отрывая при этом ступни от пола. Вытягивайте руки как можно дальше, а потом свободно опустите их, расслабляя мышцы.

Желаю успехов!

Подготовила
Т.ТЕЛЕШЕВА.
(Продолжение следует)



КАК СТАТЬ

КРУТОЙ ДЕВЧОНКОЙ?

Если ты после долгих колебаний все же решила изменить имидж и твой выбор остановился на модной нынче крутизне, то эти советы для тебя.

1. Скажи мне, кто твой друг, и я скажу, кто ты. Это значит следующее: постарайся вступить в самую крутую тусовку в городе. Например, в "квартильскую". Но не удивляйся, если тебе поставят фигурный сыняк под глазом и попортят макияж.

2. Изменись сама! И не обязательно с помощью "Wella color mvss". Тут сгодится и сыняк из бабушкиных запасов, если бабушки

нет - то зеленка из школьного медпункта. Снадобье обильно наносится на предварительно обесцвеченную голову - и результат налицо! С такими волосами и прикид должен быть соответствующий: кожа, лак, побольше вырезов в разных местах и кусочки оголенной плоти, вываливающиеся из них. Макияж также желателен в стиле среднем между брачным нарядом павлина и боевой раскраской ирокеза.

3. И немного о манерах! Приоб-

рети из толкового словаря парочку малопонятных слов, неважно, какого значения, и почаще употребляй их в разговоре, научись плеваться с выражением "кзмэловского" верблюда на лице, косячок в зубы, "бабки" в карманы. Посмотри в зеркало - нравится? Тогда счастливая "тусовки"!

Сама все попробовала
Я.СОЛОВЬЕВА, 1-2 курс
гуманитарного лица.

Письмо публикуется без изменений

Здравствуй, редакция "Нам-16"!

Пишет вам Андреев Сергей. Пишу потому, что хочу иметь подружку постоянную 16 или 15 лет.

О себе. Я скромный, крутой парень. 16 лет. Знак Зодиака Скорпион. Люблю животных, читать, заниматься спортом, люблю готовить, варить, стрелять. Люблю природу. Обожаю, когда ко мне приходят письма.

И еще. Если мне напишут, всем отвечаю. Я эlegantный.

Ну вот пока и все о себе.

Редакция, я тебя очень прошу, помоги мне найти девушку по переписке.

Мой адрес: 665470, Иркутская область, г.Усолье-Сибирское, пр.Красных партизан, 18, кв.88.

АНГАРСК СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП



Шайбу в ворота "Мотора" забрасывает Д. Литвинов, №13

ХОККЕЙ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. I лига

Проходят игры чемпионата России по хоккею первой лиги, второй этап. Вот результаты игр с участием команды "Ермак".

- "Ермак" - "Горняк" (Райчихинск) - 3:4, 2:4.
- "Сибирь-2" (Новосибирск) - "Ермак" - 6:1, 5:4.
- "Янтарь" (Северск) - "Ермак" - 4:0, 0:3.
- "Ермак" - "Шахтер" (Прокопьевск) - 1:2 (П.Счастливый); 4:1 (А.Титоренко, Д.Литвинов, С.Яровой, С.Вереникин).

Календарь домашних игр:
7-8 февраля "Ермак" - "Мотор" (Барнаул);
10-11 февраля "Ермак" - "Сибирь-2" (Новосибирск);
15-16 февраля "Ермак" - "Янтарь" (Северск).
Начало игр в 18.30, в субботу и воскресенье в 17 часов.

Ангарчанин Сергей Бердников в составе тольяттинской "Лады" стал обладателем кубка европейских чемпионов.

"Ермак-84" (тренер Истомин В.И.) провел две игры в Новосибирске со "Спартаком" на кубок Сибири - 2:2, 6:4.

В.ВЕРЕМОВ.



ЗОЛОТАЯ ШАЙБА

Близок к завершению турнир на призы клуба "Золотая шайба", в котором в этом году принимают участие 12 команд в 3 возрастных группах. В старшей группе 1982-83 г.р. победу праздновали хоккеисты "Зенита" (тр.Г.Росщичкин), на втором месте команда п.Мегет (тр.Н.Васильев), на третьем - "Восход" (тр.И.Кузовков). В средней возрастной группе 1984-85 г.р. на первом месте опять "Зенит", на втором - "Восход", на третьем - Мегет. А ребята младшего возраста будут выяснять "кто есть кто" в субботу, воскресенье, 8-9 февраля.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА ОБЛАСТНЫЕ И ГОРОДСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В Доме спорта "Ермак" соревновались борцы греко-римского стиля на первенство Иркутской области среди кадетов и взрослых.

Среди кадетов в весе до 76 кг победителем стал Инжелевский Александр, Шибко Антон и Яскевич Алексей заняли 2 места.

Среди взрослых победители Минаев Виктор, Пантелеев Алексей, Смирнов Владимир. Призерами стали Филиппов Роман, Нечаев Андрей, Бельский Сергей, Шибко Сергей.

114 участников собралось на первенстве города среди младших юношей. Победили Волжанин Вадим, Занин Иван, Тихонов Ростислав, Шаламов Андрей. Сильнейшую конкуренцию составили борцы ДЮСШ-3, которые в этих соревнованиях выиграли в 6 весовых категориях.



Б.КУНИЦЫН, ст. тренер ДЮСШ "Ермак".

МИНИ-ФУТБОЛ



На заснеженных полях стадиона "Ангара" прошли предварительные игры первенства города Ангарска по мини-футболу на приз "Зимний мяч-97". В финал с "золотыми" очками вышли команды "Юность", ППЖТ, 95 квартала, а также без очков "Ангара", "Ермак" и АЭХК.

В соревнованиях участвуют 15 команд города. Спонсор турнира - фирма "Алекс", президент Александр Быков.

Страничку ведет Андрей ДЕРЕВЦОВ.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

холодильники, морозильные камеры "БИРЮСА", "СТИНОЛ", "АТЛАНТ", стиральные машины, газовые и электроплиты "АРИСТОН", "ИНДЕЗИТ"

Гарантия. Доставка бесплатно. Адрес: ул. Чайковского, 1а, комн. 9. Тел. 3-27-71.

Производим ремонт всех марок холодильников. Гарантия 1,5 года. Бесплатная доставка и вызов. Тел. дисп. 54-27-00. (170)

МЕНЯЮ

- 2-комн. кв-ру (4 этаж, телефон, жел. дверь, 13 мрн) с доплатой на 3-комн. кв-ру улущ. план. Тел. 2-98-43. (134)
- 3-комн. кв-ру улущ. план. (4 этаж, телефон, лоджия) на 2-комн. кв-ру

ООО "ИРКАНА-ПЛУС" ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЙ НАБОР НА ДОЛЖНОСТЬ ТОРГОВОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ

Требования: энергичность, ответственность, наличие водительского удостоверения, возраст до 35 лет. Желательно с личным а/м.

Адрес: г. Ангарск, 278 кв-л, дом 7, ост. "Стальконструкция", здание Союзтеплостроя.

- улущ. план. и 1-комн. кв-ру. 1 и 5 этажи не предлагать. Тел. 6-36-05. (136)
- 1-комн. кв-ру на дом в пригороде. Адрес: 10 мрн-46-226. (138)
- 2-комн. кв-ру улущ. план. на Байкале п. Култук на кв-ру в Ангарске. Тел. 55-02-14. (169)

● Благоустроенный дом (107 кв.м) на кв-ры и гараж. Адрес: пос. Байкальск, ул. Попова, 25. (144)

- А/м ВАЗ-2108 1993 г. вып. на гараж в а/к "Привокзальный". Тел. 2-53-83. (153)
- 3-комн. крупногаб. кв-ру (48/75 кв.м, 1 этаж, телефон, 58 кв-л) на 2-комн. крупногаб. кв-ру (телефон) + комната или доплата. Тел. 52-48-17. (162)

ПРОДАЮ

- Гараж (94 кв-л). Тел. 55-74-27. (3500)
- Новую видеокамеру "Панасоник" RX3. Тел. 55-39-89. (176)
- Дачу в с/о "Луч-2" и зем. участок в р-не Подсочки. Тел. 4-10-04. (174)
- Гараж в а/к "Жигули", а/м "Москвич-2140". Тел. 4-10-04. (175)
- А/м "Nissan-Sanny" 1989, 1991 г. вып. Тел. 6-68-51. (171)
- Дачу в с/о "Калиновка-6", кап. гараж в а/к "Турист". Тел. 52-56-79. (166)
- А/м М-412 декабрь 1992 г. вып., цена 13 млн.руб. Адрес: 33 кв-л-6-9. (165)

УТЕРИ

- 2.02 в р-не "Невского" найден доberman (сука). Тел. 9-76-04.
- Утерянное удостоверение участника трудового фронта серии А № 069341 на имя Абросимовой Н.В. считать недействительным. (173)

АРЕНДА

- Возьму в аренду магазин или киоск. Тел. 6-31-86. (145)

УСЛУГИ

- Перевозки. Тел. 2-48-22. (168)
- Грузоперевозки. Тел. 3-31-17. (4068)
- Перевозки. Тел. 3-48-62. (4020)
- Репетиторство (англ. и нем. языки). Дом. тел. 3-10-11. (157)

● Грузовые перевозки. Тел. 55-61-56. (149)

ПРОДАЖА ДВУХКОМНАТНЫХ КВАРТИР на 3 февраля

Площадь (кв.м)			Район	Этаж/этажность	Бал-кон	Сан. узел	Цена млн. +4%	Примечание
общ.	жил.	кух.						
45.0	30.0	6.6	84	1/5		совм	45.0	
44.8	30.2	6.5	179	1/5	Т	совм	48.0	
44.9	30.1	6.5	178	1/5	Т	совм	50.0	
45.1	28.7	6.5	210	2/5	ТБ	совм	55.0	
41.5	26.5	6.5	178	5/5	Б	совм	50.0	
44.8	28.6	6.5	94	1/5	Т	совм	65.0	евроремонт
45.2	28.8	6.5	15а	1/5		совм	45.0	
43.6	28.6	7.0	п.Мегет	2/2		совм	35.0	
42.5	26.3	6.5	12	1/5		совм	41.0	
45.6	29.1	6.9	13	3/5	ТБ	совм	50.0	
45.0	29.1	6.5	93	4/5	ТБ	совм	50.0	
44.5	30.0	6.0	82	2/5	Б	совм	50.0	
44.9	30.2	6.5	12	5/5	ТБ	совм	47.0	
45.0	30.0	6.5	8	1/5		совм	40.0	
45.1	30.2	6.2	82	1/5	Т	совм	45.0	
44.1	28.2	6.5	9	3/5	Б	совм	48.0	
42.1	29.1	5.4	207	5/5	Б	совм	53.0	
45.0	30.5	6.5	85	1/5		совм	40.0	
45.4	28.9	6.5	15	5/5	Б	совм	50.0	
50.3	29.8	9.0	84	4/5	ТБЛ	разд	80.0	ул.пл.
51.0	29.6	9.0	7	5/5	ТБ	разд	77.0	ул.пл.
49.8	29.9	9.0	12а	2/5	Б	разд	80.0	ул.пл.
43.0	26.4	7.0	85	5/9	Б	разд	60.0	ул.пл.
50.2	29.5	8.8	7	4/5	2Б	разд	72.0	ул.пл.
51.0	29.0	9.0	95Б	2/5	ТБ	разд	85.0	ул.пл.
54.0	30.2	8.6	19	4/5	ТБ	разд	75.0	ул.пл.
55.0	33.0	10.0	А	1/4		разд	75.0	кр.габ.

КВАРТИРНОЕ АГЕНТСТВО "САКУРА"

ОБМЕН КУПЛЯ. ПРОДАЖА 4-33-32 4-27-82

ДК "Современник"
14 ФЕВРАЛЯ,
19 ЧАСОВ

**Андрей
Макаревич**

Справки по телефону
4-50-90.

Элиана
страхование
автотранспорта



Как ни крути...

ДК "Современник"
8 февраля приглашает
людей среднего и
старшего возраста
на вечер клуба "Муза".
Начало в 18 часов.
Справки по тел. 4-50-13.

ТЕЛЕВИЗОРЫ:
Daewoo-20A1 (51 см)
1700 т.р.
Philips-21GX (54 см) Stereo
2400 т.р.
Philips-25GX (64 см) Stereo
3500 т.р.

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА:

ГАЗОВЫЕ ПЛИТЫ (эл./розж., гриль)
Indesit-5406 (эмаль) 2500 т.р.
Indesit-5404 (нерж.) 2500 т.р.

МАСЛЯНЫЕ ОБОГРЕВАТЕЛИ:
Omas, Jata, Zass (1,5-2 квт)
от 650-950 т.р.

ТЕПЛОВЕНТИЛЯТОРЫ:
Delonghi (2 квт) - 320 т.р.

Телефон 4-35-38, (1004)

ПО САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ В г. АНГАРСКЕ

Продается 1-этажное
недостроенное встроенно-
пристроенное помещение
в жилом доме г.Ангарска,
общ.площадь 1100 кв.м,
коммуникации подведены.
Возможна оплата на лиц.
карточку АО АНХК,
взаимозачеты, бартер.
Рассмотрим все предложения.

Тел.: 6-28-87, 6-64-05
с 14 до 18 часов. (4029)

**Сдаю в аренду
торговые
площади.**
Тел.поср. 55-17-83. (143)

"Недвижимость Ангарска"
Высококвалифицированные эксперты-оценщики, выпускники академий оценки недвижимости гг.Москвы, Санкт-Петербурга, быстро и качественно проводят переоценку основных фондов предприятий и организаций в соответствии с постановлением Правительства РФ № 1442 от 07.12.96 г. "О переоценке основных фондов в 1997 году".

Консультируем руководителей и
гл. бухгалтеров по всем интересующим
вопросам, в т.ч. по особенностям пред-
стоящей переоценки и ее существенным
отличиям от предшествующих
переоценок.



Справки по тел.: 6-69-86, 6-37-41.
Наш адрес: 6 мрн, дом 13/13а (за супермаркетом). (9724)

Меню **ТОО**
ресторан "Тайга"

приглашает гостей
и жителей г.Ангарска с 13 до 16 часов
на комплексные обеды стоимостью
от 25 до 35 тыс. рублей.

Это очень вкусно, удобно и быстро.
А также проводит детские мероприятия и дискотеки

Заявки принимаются по телефонам
2-91-13, 2-35-54. (135)



ДК нефтехимиков

По многочисленным просьбам Дворец культуры нефтехимиков показывает для детей и взрослых
9 февраля театрализованное представление
"ПРАЗДНИК ИГРУШЕК"

Это невероятные происшествия известных героев, которые попали в магазин игрушек.
Это музыка, песни, танцы, приключения.
Сладкие призы для маленьких зрителей!

Ждем вас в 12 часов в театральном зале ДК.
Билеты продаются в кассе ДК.
Цена билетов 10 тысяч рублей.
Поспешите купить билет заранее. (1020с)

Лицей № 2 (политехнический) объявляет набор учащихся 5-9 классов в субботнюю школу по следующим предметам:
английский язык, химия, физика.

Занятия с 15.02.1997 г.
Справки по телефону 54-14-56. (137)

Правление садоводства
"Строитель-1"
(остров Ясачный)
14 февраля 1997 г. в 17.00
проводит собрание
в конференц-зале АУС.
Приглашаются садоводы

Явка уполномоченных
обязательна. (4037)

тоо АЗНКУ

Изготовит и выставит металлические двери, решетки. Изготовит металлические теплицы любых размеров и форм. Принимаем заказы на изготовление металлических заборов из квадрата, прутка, уголка, пластины и т.д. по эскизам заказчика.

Реализуем УЗО (устройство защитного отключения)
1-фазное - 475.000 руб.
3-фазное - 690.000 руб.
Цемент в мешках.

Тел.: 7-58-59, 7-85-28, 7-54-78. (4914)

АО "Белореченское"
Ангарский склад
оптовой торговли

СВЕЖЕЕ
крупное
дешевое и вкусное
ЯИЦО

Бесплатная доставка.

Оптовая продажа по ценам птицефабрики.
Адрес: 211 кв-л, дом 9,
тел. 4-35-00 с 9 до 19 часов.
Выходной - воскресенье. (4229)

ТОО "Система", зарегистрированное постановлением № 2262 от 16.11.1992 г., ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца по адресу: г.Иркутск, ул. Ленина, 18-238. (1461)

ТсОО "Олейвар" ликвидируется. (160)
ТОО "Берег" ликвидируется. (164)

КУПЛЮ
*А/м ВАЗ-05-07 1993-96 г.вып. Тел. 2-98-67. (129)
*Шпалы. Тел. 3-34-96. (132)

АРЕНДА
✓Сдаю в аренду киоск (3x8). Продаю холодильную камеру (2x3x2). Требуется водитель с личным автотранспортом. Тел. 55-57-11. (139)

Школа предпринимателей г.Ангарска
проводит набор на постоянно действующие лицензированные бухгалтерские курсы по программе
"Бухгалтер малого предприятия"

Слушатели одновременно проходят курс обучения работе на персональном компьютере по программе "Пользователь" (48 час.) и осваивают ведение бухгалтерского учета по компьютерной программе "ИС-бухгалтерия".

Слушатели обеспечиваются методическими материалами по названным программам.

Срок обучения - 2 месяца (200 учебных часов).
Успешно окончившим курсы выдаются сертификаты по двум специальностям.

Начало занятий 17 февраля 1997 г. с 13 часов.
Стоимость обучения 1 млн. 500 тыс. рублей.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР В ГРУППЫ ОБУЧЕНИЯ РАБОТЕ НА ПЕРСОНАЛЬНОМ КОМПЬЮТЕРЕ ПО ПРОГРАММЕ "ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ" (48 часов).

Наш адрес: г.Ангарск, ул.Героев Краснодара, 15 (47 квартал).
Телефон для справок: 2-31-71. (991с)

КУПИТЬ, ПРОДАЖА, ОБМЕН, АРЕНДА
квартир, гаражей, дач

НАЛЕВО СУВОРОВ

Без квартиры надоело!
Надо взяться мне за дело:
До "Суворова" сходить
И недвижимость купить!

Офис: 18 мкр.-4-254/255, с 8.00 до 22.00 Тел. 55-34-44, 55-36-90

Выпускники школ, училищ, техникумов!

Профессиональный лицей № 36 объявляет набор для получения профессионального образования по специальности

бухгалтер-юрист

Срок обучения 2 года.
Обучение платное.

Адрес: 13 мрн,
тел.: 6-02-72, 6-04-23. (974с)

ПРОДАЮ

●3-комн.кв-ру в центре. Тел. 9-89-71 с 8 до 17 часов. (137)

●Компьютер 386 и принтер. Тел. 2-35-86. (124)

●Бревенчатый сруб 4x5 недорого. Адрес: г.Усолье-Сибирское, ул.Соченова, 7-34, в любое время. (126)

●А/м ЗИЛ (термобудка) 1995 г.вып. в отличном состоянии; УАЗ-452 (фургон) 1994 г.вып.; КамАЗ-5320 (спальник, контейнер). Тел.: 4-09-91, 4-89-28. (130)

●Гараж (80 кв-л, возле дома № 10). Тел. 9-67-06. (3904)

●Остановочный павильон (2x4). Тел. 55-08-06. (35)

●Полиэтиленовую пленку недорого. Тел. 6-81-42 после 21 часа. (150)

●1-комн.кв-ру недорого. Тел. 55-45-86. (151)

●Гараж в а/к "Искра-2" (свет, тепло). Тел.: 55-97-64, 2-53-75. (152)

●А/м "Тойота-Марк-2" 1985 г.вып., в хорошем состоянии, цена 13 млн.руб. Тел. 2-30-83, адрес: 78-9-4. (156)

●А/м "Тойота-Карина" Е, левый руль, дизель; а/м "Шевролет Люмина", су-персалон, бензин. Тел. 52-48-17. (163)

УСЛУГИ

●Грузовые перевозки а/м КамАЗ (тент, прицеп). Тел. 52-30-27. (3922)

●Грузовые перевозки а/м ГАЗ-3307 тент. Тел. 6-58-59. (131)

●Перевозки. Тел. 6-99-25. (3918)

●Грузоперевозки. Тел. 9-73-26. (3899)

●Грузоперевозки. Тел. 4-10-37. (33)

●Грузоперевозки а/м ГАЗ, ЗИЛ. Снимем в аренду грузовой автомобиль. Тел.: 6-49-71, 9-14-89. (4048)

●Перевозки. Тел. 9-11-81. (3959)

●Делаем ремонт квартир и помещений. Тел. 6-37-08. (125)

●Грузоперевозки. Тел. 4-69-68. (4075)

●Установка деревянных дверей, утепление дверей. Тел.: 3-33-57, 4-79-53. (142)



**Редактор
О.Н. Тюменев.**

Адрес редакции:
665830, г.Ангарск,
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-25-46
зам.редактора 2-32-17
обозреватели:
по общественно-политическим вопросам 2-36-04
по молодежным проблемам 2-36-04
по вопросам коммунального хозяйства и строительства 2-36-04
по социальным проблемам 2-23-17
по экономическим вопросам и экологии 2-23-17
репортер, фотокорреспондент 2-26-58
отдел рекламы и объявлений 2-31-19
отдел доставки 2-29-55

* Все справки по содержанию объявлений - у редамодателя.
* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
* Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственный корректор
А.Соколова.
Дежурный по выпуску номера
А.Мосина.

Тираж 27.500 экз.

Отпечатано в типографии
АО НПО «ОБЛМАШИНФОРМ»
г.Иркутск, ул. Советская, 109-б.
Зак. № 394.
Время сдачи в печать 10* час.